



**«Их именами названы улицы
нашего города»**



Город-герой НОВОРОССИЙСК

Многие улицы нашего города носят имена славных сынов своего отечества, однако далеко не все знают кем они были, чем и какой ценой заслужили право быть увековечены в названиях улиц города-героя и его памятниках. Сегодня мы постараемся узнать о некоторых из них, о их жизни и подвигах.

Улица Куникова



Герой Советского Союза
ЦЕЗАРЬ ЛЬВОВИЧ КУНИКОВ

*Именем этого человека
названа одна из главных
улиц нашего города. Кто
же он, Герой Советского
Союза Цезарь Львович
КУНИКОВ*



Цезарь Львович Куников

***(родился 23 июня 1909,
погиб 14 февраля 1943)***



С началом Великой Отечественной войны вступил добровольцем в армию. В действующей армии с сентября 1941 года. В должности командира 14-го отряда водного заграждения (впоследствии 13-й отряд сторожевых катеров) воевал под Ростовом и Таганрогом, затем стал командиром 305-го отдельного батальона морской пехоты в составе Черноморской группы войск.



В ночь с 3 на 4 февраля 1943 года десантный отряд моряков под командованием майора Куникова в ходе Южно-Озерейской десантной операции высадился на занятом врагом и сильно укрепленном побережье в районе Новороссийска, у села Мысхако («Малая земля»). Стремительным ударом десантный отряд выбил фашистов из опорного пункта и прочно закрепился на захваченном плацдарме. На рассвете разгорелся ожесточенный бой. Десантники в течение дня отразили 18 атак противника. К концу дня боеприпасы были на исходе. Положение казалось безвыходным. Тогда отряд майора Куникова совершил внезапный налет на артиллерийскую батарею противника. Истребив орудийный расчет и захватив орудия, они открыли из них огонь по атакующим вражеским солдатам. Семь дней десантники отбивали яростные атаки врага и удержали плацдарм до подхода основных сил.

Улица Михаила Корницкого



Вечером 5 февраля Ц. Л. Куников в письме, адресованном командиру Новороссийской военно-морской базы Г. Н. Холостякову, писал: "Старший краснофлотец товарищ Сморжевский истребил лично за два дня боев 27 фашистов, из них — четырех офицеров. Уничтожил пулеметный расчет. Он просит передать вам трофейный пистолет, взятый им сегодня в бою".

В этот же день бессмертный подвиг совершил коммунист Михаил Корницкий. Во время уличных боев в Станичке группа десантников оказалась отрезанной от основных подразделений отряда. Гитлеровцы бросили в бой три танка, один из которых Корницкий тут же подбил. Два других повернули назад. Вражеская пуля задела смельчака. Кольцо окружения сжималось. Боезапас подходил к концу: — Надо идти на прорыв, — решили моряки.

Легко сказать... Попробуй пробиться, когда единственный проход накрепко блокирован.

— Прощайте, товарищи! — поднялся Корницкий. — Я проложу вам путь из окружения.

Обвязав себя гранатами, он, превозмогая боль, вскарабкался на стену и прыгнул с нее на ошеломленных появлением окровавленного, моряка немецких пехотинцев. Гранатный взрыв смешался с воплями ужаса. Многие гитлеровцы упали, сраженные осколками.

Воспользовавшись моментом, десантники устремились вперед и вырвались из кольца окружения. В нашем городе также есть улица названная в честь героя Михаила Корницкого.

Улица Куникова



В одном из боев Куников был смертельно ранен, вывезен в Геленджик, и там 14 февраля 1943 года скончался от ран. Похоронен в Новороссийске.

За мужество и отвагу Куникову Цезарю Львовичу Указом Президиума Верховного Совета СССР от 17 апреля 1943 года посмертно присвоено звание Героя Советского Союза.

Про Цезаря Львовича Куникова писателем Петром Межирицким была написана книга «Товарищ майор».

Его именем названы: улицы в Новороссийске, Ростове-на-Дону и Азове, площадь в Москве, большой десантный корабль Черноморского флота ВМФ России, гимназия № 2 Новороссийска, школа № 6 г. Туапсе, малая планета.

Улица снайпера Рубахо



Рубахо Филипп Яковлевич родился 13 Января 1923 года в городе Аксай Ростовской области, в семье рабочего. Образование получил среднее. Ещё в юности он удостоился нагрудного знака "Ворошиловский стрелок" за успешное участие в больших стрелковых состязаниях. Это увлечение очень пригодилось Филиппу, когда фашистская Германия напала на нашу страну.

Улица снайпера Рубахо



Летом 1941 года Филипп Рубахо был уже в строю морских пехотинцев Черноморского флота. В составе 3-го морского полка, а затем 7-й бригады морской пехоты он участвует во многих боях, но в одном из них получил тяжёлое ранение и почти на год вышел из строя.

В Марте 1943 года старшина 1-й статьи Филипп Рубахо попросился на передовую. Его назначили командиром снайперской команды в отряд особого назначения Новороссийской военно-морской базы. Он опять на передовой. Его группу бросают на самые горячие точки боёв под Новороссийском.

В боях на Малой земле он довёл боевой счёт убитых врагов до 276. При очередном артиллерийском обстреле бесстрашный снайпер был ранен в 3-й раз - в голову. Старшину удалось эвакуировать в госпиталь, но рана оказалась смертельной...

Улица снайпера Рубахо



К тому времени, метким огнём из снайперской винтовки он уничтожил 346 солдат и офицеров противника (по другим источникам - 323), подорвал 8 дзотов, танк, миномёт, подготовил 72 снайпера.

На следующий день, 16 Сентября 1943 года, Новороссийск был полностью освобождён от фашистских захватчиков.

22 Января 1944 года за мужество и воинскую доблесть, проявленные в боях с врагами, Президиум Верховного Совета СССР посмертно присвоил старшине 1-й статьи Филиппу Яковлевичу Рубахо высокое звание Героя Советского Союза. Награждён орденами Ленина, Красного Знамени.

Похоронен в городе Сочи. В 1950 году он навечно зачислен в списки воинской части Краснознамённого Черноморского Флота. .



225 дней длились героические бои на Малой земле. В результате боевых действий десантной группы войск в период с 4 по 30 апреля 1943 г. было уничтожено более 20 тысяч вражеских солдат и офицеров, захвачено и уничтожено большое количество военной техники.

За мужество и отвагу 21 воин-защитник Малой земли был удостоен звания Героя Советского Союза, сотни солдат и офицеров награждены орденами и медалями.



Вот мы и познакомились с некоторыми знаменитыми людьми, которые отдали свои жизни за нас с вами, за наше мирное настоящее и будущее. Память о них навеки останется в наших сердцах!



Мирного Вам неба над головой!

Спасибо за внимание